

南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版
第19890期

2022年1月 24 星期一

农历辛丑年十二月小廿二

今日天气：阴有时有小雨 最低温度4℃左右 最高温度6℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

新华日报社论

奋斗伟大时代 共创美好未来

——热烈祝贺江苏省十三届人大五次会议、省政协十二届五次会议闭幕

肩负全省人民的期待和重托，经过全体代表委员的共同努力，省十三届人大五次会议、省政协十二届五次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕了。这是一次高举旗帜、求真务实、凝心聚力、开拓奋进的大会。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

这次大会是在开启第二个百年奋斗目标、实现“十四五”规划的关键之年，是在喜迎党的二十大胜利召开的特殊之年，召开的一次十分重要的会议。大会

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神和党中央、国务院决策部署，紧紧围绕省第十四次党代会确定的目标任务献计献策、聚智聚力，对于团结动员全省人民奋进新征程、建功新时代，共同开创江苏更加美好的未来，必将产生重要推动作用！

(下转A2版)

省十三届人大五次会议胜利闭幕

吴政隆当选省人大常委会主任 许昆林当选省人民政府省长 樊金龙当选省人大常委会副主任

吴政隆主持闭幕大会并讲话 许昆林讲话

直通省两会

中江网1月23日电 昨天下午，江苏省第十三届人民代表大会第五次会议举行第三次全体会议，大会圆满完成各项议程后胜利闭幕。闭幕会上，吴政隆当选为江苏省第十三届人民代表大会常务委员会主任，许昆林当选为江苏省人民政府省长。会议由大会主席团常务主席、省委书记吴政隆主持。

大会由主席团常务主席吴政隆、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、陈蒙蒙担任执行主席。省十三届人民代表大会现有代表800名，出席本次会议代表745名，符合法定人数。

会议按照大会选举办法的规定，经过法定程序进行了选举，补选吴政隆为江苏省第十三届人民代

南通团省人大代表表示 扛起新使命 谱写新篇章

本报讯（记者张炜 朱文君）23日下午，省十三届人大五次会议在江苏大会堂胜利闭幕。在圆满完成大会的各项议程后，南通团的80多名代表于傍晚踏上了返程之路。

会议期间，代表们严格遵守疫情防控要求和大会纪律，集中精力认真参会，积极履职建言献策。大家表示，回到工作岗位后，将按照省委省政府的要求，贯彻落实好本次大会精神，真抓实干、埋头苦干，切实扛起“长三角一体化发展重要支点”的新使

命，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

财政是国家治理的基础，“我们将把支持科技创新放在重要位置，加强政策引导，撬动资本运作，完善支持方式，为高质量发展注入强劲动能。同时，坚持资金取之于民，用之于民，合力保障好人民群众的切身需求。”省人大代表、市财政局党组书记曹金海表示，财政部门将贯彻落实好省两会会议精神，坚决扛起服务高质量发展的使命担当，（下转A3版）

南通团省人大代表 提交建议90件

本报讯（记者张炜 朱文君）23日，省十三届人大五次会议圆满闭幕。记者获悉，参会期间，南通团的代表们一共提交了建议90件，涉及民主法治、经济发展、民生保障、乡村振兴、环境保护等多个方面。

大会期间，南通团代表以强烈的政治责任感和使命感，积极行权履职，认真审议省政府工作报告、省人大常委会工作报告和省“两院”工作报告，审议《江苏省人民代表大会议事规则》和《江苏省就业促进条例》等。（下转A3版）

(下转A2版)

提升群众满意度、获得感和幸福指数——
我市致力将法治建设成果转化为便民惠民实效，切实

法治南通，步履铿锵勇向前

近日，省委全面依法治省委员会办公室通报了全省法治市场建设优秀实例评选结果，我市报送的《首创行政行为自我纠正制度：打造更高水平法治化营商环境》和《法企联动联调联创：力耕“营商”司法责任田》两件案例分别入选立法制规类和司法类优秀实例，相关经验做法得到评审专家认可，获全省推广介绍。

让法治精神更加坚定、法治力量更加坚实，法治信仰更加坚毅，近年来，我市以勇当“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵为目标，秉承勇立潮头的坚定信念，弘扬“包容会通、敢为人先”的城市精神，落实“凡属重大改革都要于法有据”的法治理念，持续推进一流法治城市建设，奋力谱写“强富美高”现代化建设新篇章。

让岁月见证法治

法治是治国理政的基本方式，要更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的作用，全面推进依法治国。我市着力将法治打造成为城市能级品质的重要内涵和核心竞争力，围绕法治建设探索实施了一系列创新举措。

为破解“民告官不见官”难题，早在2004年，我市就在全国率先倡导推行行政机关负责人出庭应诉机制，出台机制文件，在实践中逐步完善社会矛盾法治化解决方式，提升依法行政的能力和水平。这一做法被写入新《行政诉讼法》成为法定义务，入选第三届江苏“十大法治事件”，获评第二届中国法治政府奖。

2015年，以国家级综合行政执法体制改革试点为契机，我市分层分类推进“一支队伍管执法”改革，着力打造市级层面“一个部门一支队伍管执法”、县级层面“一个领域一支队伍管执法”、市辖区层面“一个街道一支队伍管执法”、镇级层面“一个区域一支队伍管执法”，切实解决了多头执法、多层执法、重复执法等突出问题。

执法既要严格规范，又要柔性文明。2020年，我市出台《关于推行涉企免罚轻罚清单加强柔性执法进一步优化营商环境的实施意见》，制定覆盖市场监管、劳动保障、城市管理、资源环境等多领域的免罚轻罚清单，全市21个市级执法部门依法公布不予处罚事项219项、从轻减轻处罚事项193项。（下转A3版）

用“真金白银”实现人民群众胜诉债权

2021年全市法院 执行到位91.8亿元

本报讯（记者王伟丽）2021年，南通法院在巩固“基本解决执行难”工作成果的基础上，紧盯重点工作任务，健全完善执行长效工作机制，确保用“真金白银”实现人民群众的胜诉债权。近日，市中院通报了全市法院执行工作相关情况。全市法院去年共受理执行案件44131件（含旧存案件5222件），同比上升11.51%；执结案件39247件，同比上升15.88%，执行到位91.8亿元，同比上升6%。

去年，南通法院扎实开展“学党史、办实事”活动，坚持民生导向，聚焦人民群众反映强烈的涉民生等执行案件，加大攻坚力度。针对涉老人、儿童、残疾人的赡养、抚养、扶养案件等开展集中执行活动13次，执结620件，执行到位6355.84万元。全市法院多个执行质效指标在全省位居前列，实结占结案数比例、实际执结率、执行完毕率等均位于全省第一方阵。

在执行工作中，全市法院始终坚持维护执行权威和司法公信力，重拳打击拒执犯罪。2021年，全市法院判决拒执犯罪90件105人，同比上升250%，判决总量近全省的二分之一，打击拒执犯罪的相关经验被省法院在全省推广。

新春 走基层

90后“新农人”：

农田里书写奋斗的青春

■ A3看南通·要闻

85118888
身边新闻
扫码报料
投稿信箱：ntrbj@163.com



21日，在启东海工船舶工业园的启东中远海运工厂区，俄罗斯北极2液化天然气项目第2条生产线工艺模块正在加紧建造。长64米、宽38米、高48米的模块犹如一幢高楼，每一层都有工人在各自岗位忙碌。据介绍，目前每天有800人出勤北极2项目，春节期间将有约300人留守继续进行建造作业。

记者 许丛军摄

我市去年完成适老化改造5549户

让老年人居家养老更舒心

本报讯（记者龚秋瑾）老有所养，必先老有所居。2021年，我市计划为5500户经济困难老年人家庭针对性实施适老化改造，并将其列入政府民生实事项目加速推进。目前，该项养老民生实事项目已超额完成，共计完成5549户，交出了一份温暖的民生答卷。

经济困难老年人家庭针对性适老化改造是将分散供养的特困人员、城乡低保对象、建档立卡低收入人员等经济困难人群中的高龄、失能、重度残疾老年人家庭作为居家适老化改造重点对象，结合老年人身体健康现状及改造需求，对其居所实施相应的免费改造，让更多老年人居家养老更安心放心舒心。



适老化改造
施工人员向老人
发放保修联系卡。
王锐 摄

聚焦老年人需求，精准施策纾困。前期，民政部门通过个人申报和上门排查相结合的方式对重点困难老年人家庭进行摸底排查，并组织专业

机构入户评估，结合老年人家庭环境实际及老年人身体健康状况，一户一方案，为老人“量身定制”改造方案。（下转A3版）



免费改造，
让我们生活更方便！

详见今日《江海晚报》03版



扫描二维码
看相关视频